	CALCULS NUMERIQUES 3èmes
	sujets de brevet



Amérique du sud novembre 2010
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Métropole (et Réunion !)  juin 2012
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Centres étrangers juin 2012
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Centres étrangers juin 2008
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Polynésie juin 2012
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Centres étrangers juin 2011
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Aucune justification n'est demandée pour cet exercice, les calculs pourront étre rea-
lisés a la calculatrice. On donne les nombres suivants :

927 3x10°-6x 10°
A= B=2% X Cc=
186-13x8 3x1011 5
1
D=vV6-v5 E=——
V6+v/5

1. Calculer A et donner un arrondi a 0,01 pres.
2. Donner I'écriture scientifique de B.
3. Calculer C.

4. Comparer les nombres D et E.
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1. Quelle est I'écriture décimale du nombre

101°+1
2. Antoine utilise sa calculatrice pour calculer le nombre suivant : B Le résultat affi-

chéest 1.
Antoine pense que ce résultat n'est pas exact. A-t-il raison ?
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1. Calculer —+— x —.
473 4

1
2. Augolter, Lise mange 1 du paquet de gateaux qu'elle vient d’ouvrir.

2
De retour du collége, sa sceur Agathe mange les 3 des gateaux restants dans le
paquet entamé par Lise. IL reste alors 5 gateaux.
Quel était le nombre initial de gateaux dans le paquet?

Si le travail n'est pas terminé, laisser tout de méme une trace de la recherche.
Elle sera prise en compte dans la notation.
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On écrira les détails des calculs sur la copie.

4.7 10
1. Soitle nombre A x—

5 5 4°
Calculer A. On donnera le résultat sous la forme d"
puis on donnera sa valeur décimale.

3x1074 4 5x|mZ|‘

2. Soitle nombre B Tox
Caleuler B.On donnera le réat hm sous la forme d’une écriture scientifique.
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Pour chaque ligne du tableau ci-dessous, choisir et entourer la bonne réponse parmi
les trois proposées. Aucune justification n'est demandée.

L inverse de 1 est -1 1 2
2+3
4+7 s'écrit aussi : (2+3)+(4x7) | 2+3+7(4x7) | 2+3+4x7
x
2 1 3 1 5
2+§xzestegala. 3 2 7
Six=—4alors x+4+(x+4)(2x-5) 4 N 0

estégala:
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1. Ondonne B = v27 +5v12 - v300.
a. Sophie pense que B peut s'écrire plus simplement sous la forme 3v3.
Prouver que Sophie a bien raison.
b. Eric pense que Sophie a raison car, avec sa calculatrice, lorsqu'il calcule
V27 +5V/12- V300, il trouve deux fois le méme résultat : 5,196 152 423.
Que penser du raisonnement d'Eric?
2 ondomnec= 0272
Sophie et Eric calculent C : Sophie trouve 1 et Eric trouve —4. Qui a raison?
Justifier.





